綜合消息: 韓美日等國專家和媒體積極評價中國爲緩 和朝鮮半島局勢所作的努力

2011 一月 1 07:38:27 PST 来源:新華社

新華社北京1月1日電一些國家的專家和媒體,近日對中國爲緩和朝鮮半島局勢所作的努力給予了積極評價。

韓國東國大學教授、朝鮮問題專家金榕炫日前接受新華社記者採訪,積極評價中國政府爲緩和朝鮮半島局勢所作的努力。

金榕炫強調,由於各方共識擴大,朝鮮半島局勢2011年可能會出現轉機,六方會談上半年重啓的可能性很大。中國爲此作出了積極努力,應予以積極評價。

金榕炫說:"在朝鮮半島局勢趨於緊張之時,特別是延坪島事件發生後,中國政府派國務委員戴秉國訪問韓國和朝鮮,做雙方的工作,防止事態進一步惡化,並建議舉行六方會談團長緊急磋商,向國際社會強調對話的重要性。"

金榕炫還說:"韓國總統李明博日前就'六方會談和韓朝對話'作出較以前更爲積極的表態,這是以中國與美國圍繞朝鮮半島局勢進行對話努力爲背景的。一旦六方會談得以重啓,如果韓國還繼續強調'對朝原則性'立場,在六方會談中可能會受到冷落。"

美國卡托研究所防務和外交政策研究副總裁、中國問題專家卡彭特說,中國在最近緩和朝鮮半島緊張局勢中發揮的作用是至關重要的。中國為重啓六方會談所作的外交努力"具有建設性"。

卡彭特說,韓國目前表現出願意和解的姿態與韓國領導人幾週前發表的對抗性言論形成了鮮明對比。中國是唯一一個在韓國和朝鮮兩國政府擁有足夠信譽的國家。中國所做的相關工作難度很大,中國發揮的重要作用應得到讚揚。

日本時事通訊社外信部部長服部健司1日說,朝鮮半島的穩定不僅關乎中方利益,也與日本的利益直接相關。中方爲緩和朝鮮半島緊張局勢作出了很大努力,產生了一定作用。他期待中方繼續爲此作出努力。日本TBS電視臺報道局節目主管部長向山明生也認爲,中方爲緩和朝鮮半島局勢作出了努力。此外,第二東京律師會前副會長深澤守說,中方爲緩和朝鮮半島局勢做了大量工作,朝方的姿態已有趨緩跡象。

英國《金融時報》近日報道說,朝鮮過去一週的克制和韓國新近表現出來的重啓 六方會談的意願,也許主要應歸功於中國的努力。(完)(綜合新華社駐首爾記者 姬新龍、駐華盛頓記者冉維、駐東京記者夏立新、吳谷豐報道)